

澳總理撼陸克文 下周一票選黨魁



■陸克文外訪辭職後，吉拉德以票選黨魁反擊。

澳洲外長陸克文突然辭職，觸發新一輪工黨執政危機，總理吉拉德昨日反擊，宣布工黨下周一將舉行黨團投票選出黨魁，「一次過解決問題」。她稱若得不到足夠支持，甘願當普通議員，不再爭取領導地位，希望陸克文亦可作同樣承諾。分析認為，雖然陸克文民望不錯，但吉拉德在黨內支持度較高，前者勝算不大。

首提「迫宮」指陸無力治國

吉拉德稱，工黨內鬥影響政府推行的改革及政策，民眾早已厭倦，期望早日告終。她稱，工黨目前需要加強團結，

在她領導下取得下屆大選勝利，擊敗反對黨領袖阿博特。她首次提到2010年6月的「迫宮」事件，稱陸克文當時作風雜亂無章，無力管治國家，故要求他交出領導地位。

工黨多名部長及議員開腔力撐吉拉德，澳洲副總理斯旺指出，吉拉德獲工黨大部分支持，有信心她能繼續帶領國家。

陸稱能「拯救澳洲」

陸克文於美國華盛頓啟程返澳前召開記者會，稱自己是由阿博特手上「拯救澳洲」的人選，亦收到不少黨友鼓勵他

與吉拉德一決高下，感到欣慰。他明言，吉拉德無法帶領工黨贏得下次大選。

陸克文支持者認為投票舉行過急，要求推遲至下月2日，讓陸克文有足夠時間準備及爭取支持。議員奇斯曼表示，不少工黨基層成員認為吉拉德領導地位已終結，若她繼續執政將「毀掉」工黨。

有調查機構估計吉拉德可獲約60張選票，而陸克文則介乎35至40票。分析指出，若陸克文勝出成為黨魁，他能否爭取綠黨及3名獨立議員支持將是棘手問題。

■路透社/法新社/美聯社/澳洲《先驅太陽報》



■吉拉德在黨內支持度較高。



■職員在悉尼火車站整理有關澳洲政局的報紙。美聯社

敘利亞揚言殺光記者 軍方對話曝光 蓄意炮轟圖滅口



軍隊屠殺哈馬市一家13口

敘利亞政府昨日連續第20日狂炸反對派大本營霍姆斯，坦克開入平民區掃射，全市猶如死城。另一城市哈馬市反對派稱，安全部隊昨日列隊，射殺一個平民大家庭的13口，當中包括成年男子及男童，行兇動機不明。反對派稱附近村落亦有3人被殺，而5名兩天前由黎巴嫩遷往哈馬市的敘國工人同樣被殺害。

聯合國掌敘反人類罪名單

聯合國獨立調查員昨向聯合國人權事務高級專員皮萊提交報告，指搜集到可靠證據，自去年3月起，敘國有高級和中級軍官下令殺害違命士兵、無合理理由拘捕民眾、虐待受傷的示威者等，當地人權狀況自去年11月更急劇惡化。委員會同時稱，敘國反對派部隊亦犯下殺人及綁架等罪行，「但規模不可相提並論」。總統巴沙爾亦可能在名單上。

中方不出席「敘利亞之友」會議

西方國家及阿盟推動的「敘利亞之友」會議今日於突尼斯舉行，中國外交部發言人洪磊昨日表示，中方將不出席會議。他稱中國是敘利亞和阿拉伯人民的朋友，長期以來一直支持阿拉伯人民的正義事業。中方支持一切有助和平、妥善解決敘問題的努力，願與有關各方一道為此發揮積極和建設性作用。

洪磊表示，中方認為國際社會在敘問題上的行動應有助緩解敘緊張局勢，有助推動政治對話、化解分歧，有助維護中東地區的和平與穩定。他稱中方對「敘利亞之友」會議的目的、作用和機制等，尚需進一步了解和研究，也不了解會議的籌備情況，難以出席此次會議。

俄羅斯外交部表示，俄羅斯外長拉夫羅夫昨日與中國外長楊潔篪通電話，重申雙方的共同立場，反對外國干預敘利亞事務。

英國外相夏偉林昨表示，英方將在會上收緊對敘國的外交和經濟「束縛」。美國官員稱，與會國將要求敘國總統巴沙爾數日內容許人道援助物資送往敘國平民手上。

■法新社/路透社/美聯社/《紐約時報》



■手持武器的敘利亞軍人。法新社

美議員收粉末信 疑生化襲擊恐嚇



普京「愛國牌」吸票 13萬人造勢

將競逐俄羅斯總統大選的現任總理普京(見圖)，昨日於首都莫斯科最大的體育館向多達13萬名群眾發表激昂演說，宣布自己將勝出選舉，並炮轟外國插手干預俄羅斯內政，他又大打「愛國牌」，引用歷史戰爭，強調「勝利屬於我們」。

普京於盧尼基體育館的演說指，趁着俄羅斯「祖國保衛者日」這個重要日子，提到1812年俄軍打敗拿破崙的重大勝仗，指國家仍需繼續作戰，最終會取得勝利。普京又承諾，絕不會讓任何外國勢力干預俄羅斯內政，要求國民勿背叛國家，俄羅斯將堅持自身信念，步向勝利，並指勝利已存於俄羅斯人的基因內。

■路透社/法新社



菲律賓警方昨日證實，一名華裔女子在菲北部內湖省被殺害。該女性是一家超市華裔經理的妻子，在今年1月遭綁架。

菲律賓國家警察部發言人克魯斯說，警方前晚抓獲一名綁架華裔女性吳利婭的疑犯，隨後順藤摸瓜，昨日凌晨在內湖省聖佩德羅鎮一個廢棄倉庫內發現吳利婭被肢解的屍體。涉嫌綁架的嫌疑犯已被帶到警察總部接受調查。

■新華社

列車出軌1華人死亡 阿根廷悼死者

阿根廷首都布宜諾斯艾利斯前日發生的城鐵列車嚴重出軌事故，已造成49人死亡，600餘人受傷，阿根廷總統克里斯蒂娜·費爾南德斯·德基什內爾昨日哀悼兩天。中國駐阿根廷大使館昨日證實，一名中國公民在布宜諾斯艾利斯城鐵事故中不幸遇難。中國駐阿使館當天發表公告說，使館領事部官員已與遇難者家屬取得聯繫，並提供了必要幫助。據家屬介紹，不幸遇難的雷女士當天正搭乘城鐵列車前往第11區上班，不幸遭遇脫軌事故。

中國外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上說，列車脫軌事故中有3名中國公民受輕傷，在接受治療後已自行離開醫院。此次事故發生後中國駐阿根廷使館高度重視，啟動領事保護應急機制，第一時間派領事官員前往現場了解情況。

■新華社/中新社

真升機相撞 7美兵亡

美國國防部官員昨日表示，兩架海軍陸戰隊直升機於當地時間前晚進行常規訓練時，於亞利桑那州尤馬市附近相撞墜毀，7名陸戰隊成員全部死亡，當局正調查事件。

遇難士兵據報全隸屬加州南部的海軍陸戰隊第三飛行聯隊，而兩架出事直升機分別為AH-1W眼鏡蛇直升機，以及UH-1Y「休伊」型多功能直升機。

■法新社